

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Brig. Gral. Don J. M. de Rosas 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXVIII

Buenos Aires, martes 23 de Marzo de 1976

Буэнос Айрес, вторник 23 марта 1976 г.

№ 1360

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

550. БЕССОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ПАРТИЙНЫЙ СЪЕЗД. — ВЫСТУПЛЕНИЕ БЕРЛИНГУЭРА И ТРУСЛИВЫЙ ЖЕСТ БРЕЖНЕВА. — ОПАЛА Д. С. ПОЛЯНСКОГО. — НОВЫЕ ВЫДВИЖЕНЦЫ БРЕЖНЕВА. — ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЛИТБЮРО И СЕКРЕТАРИАТА НОВОГО СОСТАВА. — СИФИЛИСТИЧЕСКИЙ ПЕТРОПАВЛОВСК И ТРЕВОЖНЫЙ ХАБАРОВСК.

За четверть века, прожитых под большевицким игом и три с лишком десятилетия, проведенных в свободном мире, я внимательно следил за двадцатью партийными съездами, начиная с 7-го в марте 1918 года и до 24-го в апреле 1971 года и поэтому могу с полным основанием сказать, что только что закончившийся 5 марта сего года 25-й съезд был самым пустым и бессодержательным.

На прежних съездах была борьба со всякими оппозициями и «уклонами» предлались новые программы, начиная от проведения мировой революции с послами скорого создания коммунистического рая и кончая более срочным обещанием Хрущева «догнать и перегнать Америку по потреблению молока, масла и мяса на душу населения». Но теперь Брежнев ограничился общим обещанием вести страну к коммунизму путем тесного политического и экономического сотрудничества с США и проведения пресловутой «разрядки» на основе лживой декларации в Хельсинки. Косягин же озаглавил свой доклад не планом новой пятилетки, а безграмотным толком не говорящим названием «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы».

В прениях по обоим докладам старались не говорить о катастрофическом положении сельского хозяйства, хотя упоминали о «неблагоприятных атмосферических условиях последних истекших лет», помалкивая, что на добывшее концлагерниками на Колыме золото приходится закупать зерно в тех странах (Канада, США, Австралия), для которых Царская Россия была грозным конкурентом по продаже своего зерна на мировом рынке. Молчали также о невыполнении планов целым рядом промышленных предприятий, о задержке в пуске новых, несмотря на призывы «варягов» в лице американских, немецких и итальянских инженеров и мастеров. Типичным было выступление директорши шоколадной фабрики в Куйбышеве (Самара), открытой четыре года назад, о перевыполнении плана по выпуску вкусного шоколада в городе, в котором, как мне известно, снова часто стоят очереди за хлебом.

Брежнев много раз аплодировал и каждый старался назвать его мудрым, проницательным, опытным вождем (генеральным пока еще не велено величать). В заключительном слове он констатировал, что по его докладу не было выражений, ни поправок, но все этиты по своему адресу, он относит к своим сотрудникам по ЦК и местным коммунистическим руководителям, которые разделяли с ним «труды по достижению успехов».

Косягину жидко аплодировали, заметив, что Брежнев не присутствует на его докладе, и сразу пошли слухи, что его вышибут из политбюро и «снимут» с поста главы правительства, но эти слухи оказались преувеличенными или по крайней мере преждевременными. Съезд, как полагается, единогласно одобрил оба доклада.

Некоторое оживление вызвало неожиданное выступление лидера итальянской

коммунистической партии Энрико Берлингуэра, который вместо обычного подхалимского приветствия КПСС, ее ЦК и лично товарищу Брежневу заявил о разногласиях своей партии с общей линией ЦК КПСС и с основным принципом ленинизма о диктатуре пролетариата, как обязательном пути к созданию коммунистического режима в Италии.

Берлингуэр, лидер самой многочисленной на Западе коммунистической партии, второй после демохристиан по числу депутатов в обеих палатах парламента, начал с того, что объяснил растущие успехи КПИ тем, что она идет к коммунизму своим национальным путем (нечто вроде дубчековского «коммунизма с человеческим лицом»). Историческое прошлое Италии и особенности психологии ее народа заставляют отказаться от устаревшего лозунга диктатуры пролетариата, идти на «исторический компромисс», то есть сотрудничество с католиками, всецело отказываясь от борьбы против религии в этой набожной стране и от лозунга о диктатуре единой коммунистической власти, заменив ее «плурализмом», то есть; признанием необходимости идти своим путем в сотрудничестве с католиками, особенно левыми, социалистами и республиканцами. Участие в правительстве, которое отвергают демохристиане, все больше теряющие свое влияние в народе, благодаря продажности своих лидеров и экономическому кризису, из которого им без помощи коммунистов не выбраться, поможет коммунистам стать господствующей партией при слабеющей оппозиции других партий, которые КПИ не должна воспрещать.

Это было типичное меньшевицкое выступление в стиле русских меньшевиков и эсеров 1917 года, типичная «керенщина» и полная и открытая измена всем основам ленинизма: диктатуре компартии, запрещению всяких других партий, выборам по единому списку, установленному в СССР сталинской конституцией 1936 года. Все это, однако, не вызвало отпора Брежнева, напуганного угрозой, что Италия и Франция могут пойти не по пути соглашения с Москвой, а своим особым путем, как пошли Югославия, Албания, Китай, отчасти Румыния и теперь японская компартия.

На Берлингуэра обрушился верный Брежнев болгарин Живков, заявивший, что верность любой партии коммунизму определяется соблюдением основ ленинизма и особенно диктатуры пролетариата.

Советская печать передала «приветствие» Берлингуэра в искаженном и сокращенном виде, что делает его безвестным в СССР. А сам Брежнев вместе с Сусловым и Пономаревым побеседовал с Берлингуэром, который согласился признать, что эти разногласия не мешают дружбе между КПСС и КПИ после чего был напечатан во всей советской печати снимок на котором Берлингуэр сидит между улыбающимися Брежневым и Сусловым. Выходит, что после дерзкого антиленинского выступления (Продолжение на 2-й стр.)

П. ПАНИН

РЕВОЛЮЦИЯ

VI

Зарождение и существование мира и жизни в нем возможно лишь единственно на основе закона, формирующего, связывающего, регулирующего и ограничивающего все силы и объекты, явленные в этом мире. От строения атома и до строения солнечной системы и галактики, от первых движений органической клетки до взыва водородной бомбы или звезды в небе, — все происходит по известным законам и отвечает какому-то общему плану мироздания. Растение растет к небу, а не в землю, и может расти лишь при определенных условиях тепла, влаги и света. Все двигатели могут работать лишь при их определенной форме и определенном поступлении энергии. Если на ветряк подует не ветер, а шторм, он лишь сломает ветряк, если газ будет поступать не через горелку, а в свободном виде, — произойдет разрушительный взрыв. То же происходит с атомной энергией в атомных бомбах и атомных реакторах: энергия, ограниченная законом, и энергия, свободная от закона. — Все, что происходит в мире, происходит на основе законов. Но всякий закон предполагает за собой Законодателя.

Революция и есть вот эта дикая, необузданная сила, отвергающая всякий закон и законодателя. Первозданная, темная стихия, не имеющая формы и отвергающая форму, стремящаяся все уничтожить.

Но рядом с революцией находится второе явление — революционер, взявший эту стихию себе на вооружение. Если нет закона и Законодателя, — что остается на месте? Собственная, ничем не связанная воля, произвол, ставший поворот всякой другой воли. Заявления революционеров, что они действуют от имени народа и ради народа, — грубая и циничная ложь: революционер знает лишь свою похоть. А такая бесформенная и беспорядочная сила, естественно, ищет себе точку опоры, — и неотвратимо попадает в распоряжение личностей, тоже отвергающих закон, но уже оформленных какой-то идеей. Чтоб протолкнуть порочную идею, приходится прибегать к демагогии, — гнусный круг революции замкнулся.

Вот пример: и до сих пор несется истинный крик о царской цензуре. Но в царской России печатался «Капитал» Маркса и даже большевицкая «Правда». С победой революции была захлопнута вся правда прессы, а при большевиках — вообще вся большевицкая. Коммунисты цензуру (контроль над людьми) довели до совершенства и таким путем, обожествив себя, снизили человека до полного ничтожества. Логика неодолима: если победит окончательно коммунизм, то не будет человека; если человек выживет, то он сломает это творение Антихриста. Надо думать, что победит человек, — Бог в человеке, иначе план творения был бы нарушен.

Ну, а как в «свободном», демократическом мире?

О, далеко не все вы можете сказать и напечатать в демократии. Это значит каждый грамотный человек. Но дело обстоит ведь еще шире: вполне естественно, что всякий редактор печатного издания отбирает подходящий ему материал, то есть — цензурирует, всякая партия пропускает только ее материал, выгодный ей, партии; значит — цензурирует. Всякое правительство до сих пор старалось не допускать в пе-

чат порнографию, лиффамацию, раскрытие государственных тайн и призыва к насилию; значит — цензурировало. Так о чём же тут кричать? Разумная цензура — явление столь же естественное, как полиция на улицах, как одежда на нашем теле. А демагоги — кричат.

Гнусная шайка выпускает на телевидение гнусную постановку. Правительство дает на съемку огромную субсидию. Публика протестует. Попытка городских властей запретить постановку не удается. Член парламента поднимает этот вопрос в палате. Но сенатор ему отвечает: «Я усиленно протестую против людей, оскорбляющих свободу, которую они имеют». Демократия, власть народа. — Безвластие...

О цензуре на Западе кричат не те, кто хочет творить, а ему мешают, а те, кто хочет разрушить, — революционные мазурики, поджигатели, бунтовщики. Ну, и порнографы, растлители душ. Горе тому народу, который отменяет цензуру, — он отменяет закон. Проверить самого себя может далеко не всякий, даже очень редкий, а поэтому обществу надо принимать меры. Не будет мер, — революционер задушит общество. А меры определяются разумом.

Парадокс: временами сами революционеры начинают действовать против революции; так правда и человечность выбиваются наружу. Например, сейчас, в пору всемирного распутства, именно тупая, зверская революционная власть СССР задерживает в какой то мере революционный распад своим «железным занавесом». В прессе СССР — море лжи, но в ней не допускается порнография; нет ее и на экране. Выставку молодых художников разрушили. Длинноволосых парней там не любят, как и мини-юбки. Черной магией если кто и занимается, то уж только редко и весьма укрыто, хотя весь режим — одна черная магия. Торговцев наркотиками уничтожают. Студенческие безобразия просто немыслимы. Ну, и так далее. Все это — ни что иное, как отдельные «струи волны» в жизни нации, поднимающие ее кверху или опускающие вниз.

Солженицын: «Нет ничего более жалкого и бессмыслиценного, как идеализировать революцию, поклоняться им», — и тут же сам провозглашает необходимость духовной революции! Можно ли представить себе более печальное положение?

Почему это происходит? Потому что Солженицын не понял до конца явлений революции и контрреволюции и правых революционеров называет контрреволюционерами. «Они так же, как и революционеры, погружены в революционный разрушительный поток и часто являются одной из сил революционного распада». Как же было не сделать еще один шаг к правде? Он же сам говорит: «В истории одно и то же зло нередко предстоит в разных обличиях». А что их связывает, каков их общий признак? Вспоминание принципа: «все средства хороши для достижения цели». Бессовестность, развязанность воли. А подлинному монхристу-контрреволюционеру это-то и непременно.

Облик многих диссидентов ныне уже достаточно выявлен, — они сами его выявили. Никакие это не герои и не друзья России; наоборот, — лютые ее ненавистники. «Левые» коммунисты, в противовес «правым» коммунистам, сидящим сейчас в Кремле. Тут нет никако-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

итальянец добился чести особого снимка с Брежневым, которого не удостоились западные и восточные подхалимствующие лидеры. Стоит еще отметить, что португальский лидер Кунья заявила в своем приветствии, что политическая обстановка в Португалии и борьба против возможной «фашистской» угрозы сторонников Спинолы требует участия компартии в коалиционном правительстве с социалистами.

Как это не похоже на Ленина, выкинувшего из Интернационала лидера шведской компартии Хеглунда за его предложение признать основной задачей компартий борьбу против капитализма, но не против религии, и внести в уставы компартий параграф, что религиозность является частным делом каждого члена партии. Разгневанный за это «зангаривание с Боженькой» Ленин добился исключения шведской компартии из Коминтерна и — впоследствии — создания новой безбожной шведской компартии по ленинскому образцу. Как не похож непримиримый Ленин, не допускавший мысли о сотрудничестве с коалиционным правительством Керенского, на современного Берлингера или на ухаживающего за ним Брежнева!

Козлом отпущения за сельскохозяйственный кризис и хвости за продуктами языка вышибленный теперь из политбюро прежний заместитель председателя совета министров и с февраля 1973 года министр сельского хозяйства СССР Дмитрий Степанович Полянский, сменивший тогда провалившегося своего предшественника В. В. Мацкевича, тоже агронома по образованию, но рядовому члену ЦК, не так было падать с такой высоты, как состоявший членом политбюро 16 лет Полянский. Стоит напомнить читателям биографию последнего. Он родился через 2 недели после октябрьской революции, вступил в партию 22-х лет, перейдя туда из комсомола по окончании Харьковского Сел-Хоз. Института. Работал в комсомоле, потом с началом войны пошел в армию, ранен в 1942 году, три года работал в партии на Алтае, потом 4 года на Украине (1945-49) был в Крыму вторым секретарем Обкома, председателем Облисполкома, возглавлял Обкомы в Крыму (1953-56), Чкалове (1956-57), Краснодаре (1957-58) председатель совета министров РСФСР (1957-62) первый зам. председателя совета министров Косыгина в 1962-73 годах, член политбюро с 1960 года.

Будучи правой рукой Косыгина, был призван поправить после Мацкевича сельское хозяйство, а теперь расплатился за неудачу, в которой не виноваты ни Мацкевич, ни Полянский, а в корне порочная колхозно-совхозная система хозяйства, при которой ни один маг не спасет страну от полуголодной нищеты при закупках зерна в «капиталистических» странах. Напомним кстати, что Мацкевича Хрущев командировал в США получиться, как добиться американских урожаев. Но дело не в технике, не в удобрениях, а в порочной коммунистической системе. Ведь у нас при НЭПе «кулаки» давали прекрасные урожаи и страна была сыта, пока кулаков этих не «ликвидировали», как класс.

Вместо выбывшего Полянского в члены политбюро введены два новых члена, что довело число членов до 16-ти. О них надо сказать подробнее.

1. Григорий Васильевич Романов, первый секретарь Ленинградского Обкома с 15-го сентября 1970 года и кандидат политбюро с 27 апреля 1972 года. Сын колхозника, в 1946 году кончил в Ленинграде кораблестроительный факультет Политехнического Института. Работал инженером верфи имени Марти, на Балтийском судостроительном заводе, где стал директором. В 1955 году перешел на партийную работу и стал известным секретарем Ленинградского Горкома, затем вторым его секретарем в 1961 году, четвертым секретарем Обкома в 1963

году, затем вторым секретарем с 1970 года возглавляет Ленинградский Обком. Имеет репутацию энергичного руководителя и Брежнев ставит ему в заслугу расправу с известной монархической организацией Огурцова и Садо. Брежнев надеется иметь в нем верного обязанного ему карьерой партийца и теперь уже говорят, что после кончины всесильного диктатора, оттеснившего на задний план «пристяжных коней» своей тройки Подгорного и Косыгина может стать 53-летний Романов его преемником.

2. Секретарь ЦК по военным проблемам и военной промышленности Дмитрий Федорович Устинов родился в 1908 году (на два года моложе самого Брежнева), в партии с 1927 года, кончил профшколу, работал слесарем коммандирован в Военно-Механический институт, по его окончании в 1931 году был пять лет аспирантом, готовясь к профессорству по секретным видам оружия. На военном заводе «Большевик» в 1936-38 годах главный инженер и в 1938-41 г. г. директор. Министр вооружений в 1941-53 г. г. Сталинский лауреат, министр обороны промышленности в 1953-57 г. г. зам. председателя совета министров по оборонной промышленности с подчинением всех министерств, связанных с вооружениями, в 1957-65 г. г. генерал полковник военно-химической службы, с 1952 года член ЦК, секретарь ЦК по вооружениям с 1965 года и кандидат политбюро с 1968 года.

С переходом Романова и Устинова в члены политбюро, число кандидатов политбюро уменьшилось на одного, ибо туда введен новый кандидат: Гайдар Алиев (по тюркски Алие Рас Оглы), первый секретарь Азербайджанского ЦК, в прошлом председатель Комитета Государственной Безопасности, родился в 1923 году в партии с 1945 года, кончил исторический факультет в Баку в 1957 году, всю жизнь работал чекистом и с 1967 председателем местного КГБ, арестовал в 1969 году своего предшественника во главе ЦК Вали Юсуfovича Ахундова по обвинению в «бытовом разложении» и связи с аферистами и спецслужбами. Имеет репутацию беспощадного чекиста, расстрелявшего немало людей в своей республике.

Брежнев пополнил также секретариат ЦК, введя в него 2-х новых секретарей, обязанности которых еще не установлены:

1. Михаил Васильевич Зимянин, родился в 1911 году, в партии с 1939 года кончил Минский Педагогический Институт в 1939 году, работал в ЦК комсомола Белоруссии в 1940-45 годы, потом в ЦК партии. В 1945-47 г. г. 2-й секретарь ЦК КП Белоруссии в 1947-53 г. г. член коллегии и зав. 4-м Западно-Европейским Отделом Министерства Иностранных Дел СССР в 1953-57 г. г. Посол во Вьетнаме в 1956-58 г. г., посол в Чехословакии в 1960-65 г. г., главный редактор «Правды» с 1965 года, Член ЦК с 1966 года, имеет репутацию любимица Брежнева.

2. Константин Устинович Черненко, родился в 1911 году, в партии с 1931 года, кончил Педагогический Институт и Высшую Партишколу при ЦК, работал по партийной линии на Украине, где вошел в доверие к Брежневу, который перевел его в ЦК КПСС, как только сам сменил Хрущева. С 1965 года заведует отделом и считается там «наблюдателем» со стороны Брежнева, который теперь сделал его секретарем ЦК.

Лады дать читателям список тех, кто правит страной, приведу их имена и должности, как их дал Брежнев, закрываясь в алфавитном порядке, выделив лишь себя. Добавлю о каждом три даты: рождения, вступления в партию и назначения на пост члена или кандидата политбюро, который ныне занимает.

ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО

- Брежnev Леонид Ильич, генеральный секретарь ЦК, 1906, 1931, 1957.
- Андропов Юрий Владимирович, председатель КГБ, 1914, 1935, 1973.
- Гречко Андрей Антонович, министр обороны, 1903, 1928, 1973.
- Гришин Виктор Васильевич, 1-й сек-

ретарь Московского Обкома, 1914, 1939, 1967.

5. Громыко Андрей Андреевич, министр иностранных дел, 1909, 1931, 1973.

6. Кириленко Андрей Павлович, 3-й секретарь ЦК, 1906, 1962,

7. Косыгин Алексей Николаевич, председатель совета министров СССР, 1904, 1927, 1960.

8. Кулагов Федор Данилович, секретарь ЦК по сельскому хозяйству, 1918, 1940, 1965.

9. Кудаев Динмухамет Ахметович, 1-й секретарь ЦК Казахстанской КП, 1912, 1939, 1968.

10. Мазуров Кирилл Трофимович, 2-й заместитель председателя совета министров СССР, 1914, 1940, 1965.

11. Пельше Арвид Янович, председатель Комиссии парктротоля, 1899, 1915, 1966.

12. Подгорный Николай Викторович, председатель Верховного Совета СССР, 1903, 1930, 1960.

13. Романов Григорий Васильевич, 1-й секретарь Ленинградского Обкома, 1923, 1937, 1976.

14. Суслов Михаил Андреевич, 2-й секретарь ЦК, 1902, 1918, 1952.

15. Устинов Дмитрий Федорович, секретарь ЦК по оборонной промышленности, 1908, 1927, 1976.

16. Шербицкий Владимир Всеволодович, 1-й секретарь КП Украины, 1918, 1941, 1966.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО

1. Гайдар Алиев — 1-й секретарь ЦК КП Азербайджана, 1923, 1945, 1976.

2. Демичев Петр Нилович, секретарь ЦК по тяжелой химической промышленности, 1918, 1939, 1962.

3. Машеров Петр Миронович, 1-й секретарь ЦК Белоруссии, 1918, 1943, 1966 г.

4. Пономарев Борис Николаевич, секретарь ЦК по руководству компартиями свободного мира, 1905, 1926, 1972.

5. Рашидов Шараф Рашидович, 1-й секретарь ЦК Узбекской КП, 1917, 1939, 1962

6. Соломенцев Михаил Сергеевич, председатель совета министров РСФСР, 1913, 1940, 1971 годы.

СЕКРЕТАРИ ЦК, (КРОМЕ ВЫШЕПЕРЕЧИСЛЕННЫХ)

1. Капitonov Иван Васильевич, секретарь ЦК по кадрам, 1915, 1939, 1966.

2. Долгих Владимир Иванович, секретарь по государственной безопасности, 1924, 1942, 1972.

3. Катушев Константин Федорович, секретарь ЦК коммунистических стран, 1927, 1952, 1968.

4. Зимянин Михаил Васильевич, секретарь по печати, 1911, 1939, 1976.

5. Черненко Константин Устинович, секретарь ЦК по особым заданиям Брежнева, 1911, 1931, 1976.

Председатель Центральной Ревизионной Комиссии Геннадий Федорович Сизов, 1903, 1926, 1966.

Таким образом читатели могут сами судить о возрасте каждого из них, продолжительности его пребывания в партии и времени его назначения на занимаемый сейчас в руководящей партийной верхушке пост.

Не хочу дальше утомлять читателей новыми фамилиями и отложить анализ состава 287-ми членов ЦК, 139 кандидатов в члены ЦК и 84-ех членов Центральной Ревизионной Комиссии. Отмечу только, что мне бросилось в глаза:

Совершенно исчез А. Н. Шелепин из всех трех списков. Корреспонденты московской печати уверяют, что он занимает скромный пост директора Института Физической Культуры при Центральном совете профессиональных союзов. А в западной печати уверяют, что он либо физически «ликвидирован», либо находится где-то в ссылке, либо в Москве нельзя никак его найти.

Исчез также по достижении 81-го года Анастас Иванович Микоян, которого перевели в пенсионеры, что лишает права занимать партийные посты. В неизвестности дожидается свой век ловкий армянин, про которого остроили, что он просуществует на постах «от Ильича до Ильича и без инфаркта и паралича».

Также исчез 72 летний член ЦК ми-

нистр транспортного машиностроения Евгений Федорович Кожевников, единственный член ЦК и министр, которого я лично знал, находясь в ссылке на строительстве Кузнецкого Металлургического Комбината в 1932-33 годы, где он считался продвигающимся молодым инженером. Возможно, что ушел на пенсию, хотя не читал о назначении на его место нового министра.

Остались же членами ЦК министр станкостроения А. И. Костоусов (на год моложе Кожевникова) первый секретарь Брянского Обкома М. К. Крахмалев, (на год старше Кожевникова), первый зам. министра иностранных дел В. В. Кузнецов (на 4 года его старше) и много других членов ЦК, которым пошел восьмой десяток.

Общий вывод: положение Брежнева укрепилось: он уже не кореник партийной тройки (пристяжные Косыгин и Подгорный), но единственный полновластный диктатор, укрепивший на съезде свою личную диктатуру вводом новых своих клервотов в руководящие партийные органы. Здоровье его тоже укрепилось, ибо он сделал длинный доклад, занявший утреннее и вечернее заседания первого дня съезда, который он сам открыл и сам закрыл, огласив новый список политбюро и секретариата.

Впрочем опасно делать предсказания: все считали Хрущева исчезающим, когда отдохнул в Крыму и назначал космонавтам встречу в Москве накануне вызова на Пленум ЦК, его свергший.

На днях мне удалось побеседовать с геологом, покинувшим месяц назад Москву под предлогом родства с евреем из Израиля, которого на самом деле не было.

Не все его рассказы могу передать, чтобы не повредить кого-кому в столице, особенно в министерстве геологии. Но много нового мне сообщили его впечатления о поездках по геологическим изысканиям. Он поражен был мощностью Ератского электрогидроузла, построенного целиком руками заключенных: инженеров, техников и рабочих с помощью машин, механизмов, грузовиков и экскаваторов, на которых также работали заключенные.

Любопытен рассказ о поездке с геологической экспедицией на Камчатку. Побывав в Магадане, где выгружают заключенных, он с товарищами по работе отправился в Петропавловск на Камчатку, славно отбивший атаку британского флота в 1854 году.

Но там по прибытии у всех участников и участниц геологической партии произвели детальный медицинский осмотр и взяли кровь на исследование по Вассерману, дабы установить, что ни у кого нет сифилиса. Оказывается, большинство населения страдает сифилисом, что вызвало посылку отряда врачей-венерологов для их лечения. Всем больным делали прививки новейших средств для излечения. Это особенно напугало молодых геологов. Всем предложили воздержаться от интимных отношений с местным населением, и при отъезде установили, что все они уезжают здоровыми, как и приехали.

При посещении Хабаровска они убедились, что город находится на осадном положении. Жаждение по улицам после 8-ми часов вечера воспрещено до шести часов утра. Но по ночам слышится перестрелка больше ружейная, но иногда и орудийная. Китайцы по ночам не дают покоя стрельбой через Амур.

Ружейная перестрелка ведется пограничниками с пробирающимися китайскими диверсантами, или же (так передают шопотом), по советским гражданам и солдатам, дезертирующим в Китай.

В гостиницах Хабаровска, где всегда забронированы комнаты для командированных, как эти геологи, по ночам часто бывают постоянные и патрулии КГБ производится проверка документов. Но при этом снабжение населения хорошее, продукты в универмагах и гастрономах всегда имеются и можно найти сыры или колбасы, которых не найдешь в других городах Сибири.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

го вопроса о благе России: вопрос стоит о нашей власти. В замечательной книге А. Терса «Город Любимов», образно рисующей всю подоплеку сталинской эпохи, герой этой притчи гибнет тогда, когда решает воскресить умершего, — умершую Россию. А другим надо

О ЧУДЕ ДУХОВНОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ

Чуда ждем мы над Россией. Чуда великого, несказанно-великого ждем... Чудо духовного подъема должно, вырвавшись из под смрадной коры советчины, охватить и всех нас, объединяя в покаянном самоотречении во имя восстановления Святой Руси.

Где в нашем далеком прошлом, искать подобия такого чуда? На Нижегородской площади, где в одно мгновение, поднято было народное движение Минином, призванным к действию Самим Господом, под угрозой кары за ослушание: так была побеждена скромность заурядного обывателя, в незаметной тиши созревшего для духовного подвига на гражданском поприще.

Где искать нам руководства для духовного созревания в тиши нашей обыденной жизни? В Церкви русско-православной — истинной, единственной являющей нам Историческую Россию, в ее подлинном, бесспорном, историческом существе.

Где обрести нам имя, способное уже сейчас объединить, в некой предварительной духовной мобилизации, русских людей, независимо от звания, происхождения, политических убеждений, культурного уровня, личной судьбы, прошлой и настоящей? Оно уже вознесено над нами, и отношение к нему безошибочно определяет зрелость русского человека — в плане той спасительной духовной «реставрации», которая одна только способна изменить и судьбу России и направление мировой жизни. То имя

Архимандрит КОНСТАНТИН

ты можешь, конечно, радоваться; но находить в одной из них себе союзника — совершенно безумное дело. Это только уделенные князья, подлинные враги Руси, звали к себе на помощь половцев; но половцы хоть только грабили, а не планировали стоять у гроба России.

Мы часто не видим подлинной сути явлений. Так, украинское самостийчество отнюдь не является каким-то национальным движением, возникшим из разности национальных признаков и интересов; это — революция, и оно движение на основе все того же революционного самоуправства, имеющего целью все раскропить и уничтожить. Сейчас они говорят об «Украине»: завтра будут делить Украину от Галиции, потом Галицию от Закарпатья, — и так без конца. Почему караторы не видят никакой разности и твердо считают себя русскими? Потому что насилия над ними со стороны Запада закатали их и помогли им сохранить свое национальное сознание, не стать революционерами. Тысячу лет, отрезанные от России, они не поддавались пропаганде врагов и явили непрревзойденный образец стойкости; а теперь находятся «сыны народа», которые заявляют: «Да пустите их на волю!». Кого? Самых себя?..

Россия будет только Россией — или не будет никакой. Она будет или продолжать свой многотысячелетний путь — или погибнет. Но погибнуть она может лишь со всем миром. Надо хорошо понять, что какие-то «отказы» от Прибалтики, Украины и прочее никоим образом не спасают от такой катастрофы, но ведут зато в глухое рабство. Только цельный и сильный народ может оставаться независимым перед лицом Антихриста.

При решении вопроса о Прибалтике и пр. исходят, конечно, из революционной идеи всеобщего равенства и так называемых прав свободной личности, на основании чего какая-нибудь Замбия голосует в ООН на равных основаниях с США; а США ООН содержит. Но никакого равенства в мире не существует, потому что оно обозначает простое небытие; а свобода каждой личности обозначает всеобщий распад, конец того же бытия. Циничную ложь идеи всеобщего равенства легче всего можно увидеть, (но удивительно малое число это видят), на том факте, что самыми рьяными проповедниками этой идеи являются люди, кои сами-то себя считают особо избранными и даже предназначеными господствовать над всеми другими.

В жизни нашей есть только один вопрос: вопрос о страдании и зле. Тысячелетиями люди верили в бытие Божие и наличие абсолютного зла. Тысячелетиями над человечеством господствовало представление о каком-то падении праотца во зло, личная ошибка, обездолившая все живущее, на что христианство указало путь: личное совершение каждого, как выход из этого порочного круга зла. Тут нет и признака революции.

Но с 18го века стало развиваться новое учение: о прогрессивном росте человека. Теория Дарвина и особенно рост научного и технического знания, сообщили этому учению необъятный размах. Здесь уж нет никакого падения, а есть только непрерывный рост от амбиций, от ничтожества в бесконечную, неизмеримую даль, — даже не обсуждая того, что такое есть эта «даль».

П. ПАНИН

† Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии с прискорбием извещает о смерти, последовавшей 7-го марта 1976 года, члена Союза

ШТАБС РОТМИСТРА КИРАСИРСКОГО ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВА ПОЛКА
ИГОРЯ ЛЬВОВИЧА ВИКГОРСТА,

Панихида в 40-й день состоится 15-го апреля в 18 часов в церкви Святого Владимира (San Martín 344, Villa Ballester).

ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ В КОНЦЛАГЕРЕ

Постепенно из лагеря уходили старые, коренные монархисты. «Старые» — это в нашем понятии, а на самом деле — молодежь 40-х годов рождения, арестованная около 1960 года, освободившаяся в 1965-1970 годах. Участники ВСХСОН встречены были нами сначала с недоверием и казались зараженными западными современными идеалами. Но в очистительной купели концлагеря эти западные наносы быстро с них слетели, и молодцы ВСХСОН пошли дальше и смелее нас «стариков». Замечательные ребята, истинно-русские люди. А сколько у них сочувствующих! Пожалуй, простому русскому человеку народно-патриотические настроения гораздо ближе идеи так называемой демократии, целиком почерпнутой с Запада и готовой обрушить на Россию чуму западного безверия, материализма и «прогресса».

В 1967 году был арестован Юрий Галанков, добрый, хороший, русский человек и христианин. Русский человек, как правило, четко очерченной, механической программы не имеет, органическую природу вещей не наслаждается и «алгеброй гармонии не поверяет». Именно таким и был Галанков. Свойственное ему «печалование», острое чувство справедливости — исконно русская черта, и, кстати, абсолютно чуждая бессовестным и преступным западным демократиям. В лагере Галанков близко сошелся с участниками ВСХСОН. Очень любили они петь вместе под гитару романсы «Четвертые сутки», написанный московским художником Борисом Козловым (он также автор песни «Когда Колчак из гроба встанет»). Написано, может быть, и хуже сонетов Петрарки, но как хорошо пелось, и как чувствовалась потерянная Россия:

Четвертые сутки пылает станица,
Рыдает дождями Донская весна,
Подвиньте бокалы, поручик Голицын,
Корнет Оболенский, налейте вина.
А где-то и тройки проносятся к «Яру»,
Луны непонятный и сумрачный свет.
За нашим бокалом сидят комиссары
И девочек наших ведут в кабинет.
Мелькают Арбатом знакомые лица,
Хмельные цыгане приходят во снах,
Не падайте духом, поручик Голицын,
Корнет Оболенский, налейте вина.
Мы Доном угрюмым ведем эскадроны,
И нас вдохновляет Россия одна,
Поручик Голицын, раздайте патроны,
Корнет Оболенский, довольно вина.

Вот такие песни поет сейчас под гитару молодежь России. Помню и другую, не знаю только, кто ее написал, мы ее тоже часто пели:

Вдоль по упряжи — пёлка кисточки,
За упряженю — дым отбитых хуторов.
Знайте девочки, гимназисточки,
Не видать вам, не дождаться юнкеров.
Им была Москва — целью близкою,
Только нет уж тех отчаянных голов.
Полегли они степью крымскою,
Под прощальный звон ее колоколов.
И застыли гордо печальные,
Над страною золотые купола.
Эх, Россия-матерь, боль печальная,
За твои знамена пали юнкера.

Надо сказать, что среди современной советской молодежи заметно увлечение Белой армией. Теперь уже никто не скажет презрительно — «недобитый белогвардеец», а скорее будет старательно выискивать в своей «родословной» какое-либо дворянское зерно. Даже тон советских кинофильмов последних лет сильно изменился. Исчезли карикатуры на белых офицеров. Большие ленты из истории гражданской войны (солидные фильмы, а не дешевка вроде «красных дьяволят») показывают умных, честных и доблестных противников — идеалистов (уступка народному мнению), и сочувствие зрителей всецело на их стороне, хотя фильмы приукрашивают комиссаров и утверждают неизбежность и народной большевизма — причем гримируют его в национальные тона, умалчивая об интернационале. Полуофициаль-

ная точка зрения, широко принятая в младших звенях армии и бюрократии — революция — «дела давно минувших дней», о коминтерне — молчат, и считают себя представителями какой-то дикой смеси патриотизма и интернационализма. Если выкинуть отсюда отвратительный марксизм — как рационально предлагает Солженицын — останется патриотизм, что совсем неплохо.

Кто еще был из новых ребят вместе с монархистами? Да почти все русские. Типичная сценка. Сижу в курилке, приходит какой-то новый мужичок, привезли из другого лагеря. Потолковали немного, спрашиваю его: — «А ты, мол, за что?» — «А я, — говорит, — монархист-легитимист». И никому не смешно, а вполне естественно для Мордовского концлагеря. На «свободе» другое дело. Редко услышишь, чтобы человек так открыто высказывал свои взгляды, там все друг друга боятся, да и задумываться над своими убеждениями рядовому человеку подчас и никогда, каждый занят ежедневной суетой и вопросом, как бы обеспечить свое существование.

В лагере жизнь сталкивала меня с замечательными людьми. Например, с Чесноковым Виктором Гавриловичем. Он сидит с 1966 года, срок 10 лет. Высокий, красивый, с черной бородой, из Кубанских казаков, из города Геленджик. Работал в шахте слесарем, а на досуге книги читал. Прекрасно знает историю, и не только русскую. В лагерь двадцать научных журналов выписывал — для самообразования. Религии очень предан, сколько страдал по изоляторам за православие. Много сейчас таких людей — простой рабочий, живет в нищете, никем не замечен, а всем интересуется, книг перечел куда больше любого западного грамотея. Такой незаметной, неброской, нерекламной и неденежной культурой — ох, как Россия богата.

Другая запоминается личность — Виктор Григорьев, 1950 года рождения. С двенадцати лет работает, знает буквально любое ремесло. И когда только читать успевал. А диапозон книг — от Святых отцов до славянофилов. По характеру бродячий философ древних времен. И тоже очень религиозен, как почти все русские — православный. В лагере его преследовали за веру, а на «свободе» — наоборот, прежнего террора нет и простой человек скорее помогал, узнав, что верующий. Мы звали Григорьева «Кэп» — от английского «кэптен» — из-за его неистощимой любви к морю и морской истории. Он на досуге даже модели кораблей мастерил. Сам «Кэп» — житель Старой Руссы — плавал по реке и по озеру, а в 16 лет даже командовал небольшим грузовым пароходиком на Днепре и выходил на нем в море. А на вид совсем не «западный супермен» — роста небольшого, сложения слабого, рот всегда до ушей, кепка набекрень, ходит браскачку. Популярнейший человек был в зоне и смелости отчаянной, никого и ничего не боялся. Самое зверинное начальство приводил в смятение — все вскочат, дрожат, а «Кэп» сидит спокойненько, махорку предлагает: — «Не хочешь, начальничек, закурить?» Ну, и моряки его по изоляторам, хотя бывало и сидят с рук, сами «начальники» таких уважают. Сроку у него 6 или 7 лет было, с 1969 года сидит. Сначала в 11-м лагере в Мордовии был, потом в 3-м. В 1972 году увезли его на Северный Урал, в Пермские лагеря.

Несмотря на отчаянную борьбу таких замечательных людей, как Галанков, Осипов, Чесноков, Григорьев перспективы для нашей страны весьма нерадостные. Внутри окостеневшая бюрократия, приверженная всей душой удобной для нее коммунистической идеологии. Извне приближается страшная война с Китаем, несущая опять страдания и гибель несчастному русскому народу. И об этой страшной судьбе нашей многострадальной Родины болела душа Владимира Осипова, когда я видел его последний раз в октябре 1974 года, за месяц до его ареста.

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Иорка:

В Брюсселе состоялся второй международный съезд в «защиту советского еврейства», созданный еврейскими организациями, существующими во многих странах Европы и Америки. Израильская делегация на этом съезде была возглавлена Гольдой Меняр.

За несколько дней до открытия съезда в Брюсселе состоялась прессконференция, организованная московским агентством «Новости». Во время этой пресс-конференции советские евреи Иосиф Ройсман, Григорий Рубинчик, Владимир Шнипар и Макс Конный, прилетевшие в Бельгию из Соединенных Штатов, заявили, что они разочаровались в Западе, хотят вернуться в СССР и обвинили еврейские организации в Нью Иорке в том, что они не оказали им никакой помощи.

Сославшись на это заявление, представитель существующей в Нью Иорке еврейской Ассоциации помощи новым американцам Рэй Кестенбаум сообщил американским газетам, что участники брюссельской пресс-конференции действительно эмигрировали из СССР в Соединенные Штаты и по собственному желанию покинули Америку. Он прибавил, что в Нью Иорке им была оказана еврейскими организациями разнообразная помощь, но что они отказались принять предложенную им работу.

В связи с брюссельским съездом «в защиту советского еврейства» основанный в Нью Иорке комитет по созданию Всемирного секретариата по делам советского еврейства опубликовал в «Нью Иорк Таймс» открытое письмо Брежневу, в котором написал, что «три миллиона советских евреев хотят вырваться на свободу» и этим «ставят под угрозу не только ваши политические и торговые отношения с Соединенными Штатами, но и вашу внутреннюю безопасность», прибавив, что «это будет продолжаться независимо от того, сколько молодых евреев вы арестуете, призовете в армию или сошлете в центральную Азию».

Сославшись на подписанное Брежневым гельсингфорское соглашение о соблюдении гражданских прав, авторы открытого письма Брежневу написали, что брюссельский съезд создан для того, чтобы дать СССР возможность соблюсти это обязательство. Съезд — по словам авторов открытого письма — даст Брежневу и правительству СССР возможность «мирной эвакуации трех миллионов советских евреев в согласованный обеими сторонами срок, разрешения вопроса о стоимости этой эвакуации и переселения эвакуированных в Израиль». Кроме того, авторы письма предложили создание смешанного еврейско-советского комитета, который займется эмиграцией всех евреев из СССР.

В заключительной части письма сказано: «Господин Брежnev, перед вами еврейская проблема. Мировое еврейство дает вам возможность разрешить эту проблему, предлагая программу упорядоченной еврейской депортации. Это может стать последней возможностью основанного на государственном мышлении подхода к этой чисто гуманитарной проблеме. Пятнадцать миллионов евреев в 38 государствах решительно советуют вам не пропустить этой возможности».

Одновременно, существующий в Филадельфии Международный комитет в защиту Иды Нудель и поддерживающие этот комитет еврейские организации в Соединенных Штатах и в Канаде опубликовали в американской и канадской печати обращение к президенту Форду с просьбой о заступничестве за советскую еврейку Иду Нудель, муж и сестра которой эмигрировали из СССР в Израиль, тогда как ей в возможности соединиться с ними отказано. В обращении сказано, что Нудель посыпала себя помои евреям, испытавшим затруднения при желании эмигрировать из СССР и что она, в частности, помогла эмигрировавшим в Израиль Виктору Польскому, Еве Бутман и ее мужу, Хилелю Бутману, а также эмигрировавшим из СССР в другие страны Виктору Богуславскому, Давиду Черноглазу, Лассалю Киминскому, Леви Ягману, Владимиру Маркману, Юлию Бруду и Анатолию Гольдфельду.

НЕТ, НЕТ, - МУСОРГСКИЙ!

Меня удивило, что такой наш замечательный беллетрист, как М. Карапетов встал на тот же формальный путь, что и А. Югов, на путь обсасывания комара. В русском языке нет правил для постановки ударения, и место его определяется обычаем, удобством и благозвучием. Ударение в корне слова не предрешает ударения в производных. Это и сказывается при произношении имен: Татищевы, и Татевы, Иванов, Соколов, Чайковский, Белинский, Беликов, Буковский, Лавров и прочие, не Иванов или Лавров, хотя находятся и такие оригиналы, которые ставят ударение на первом слоге.

Слово «Мусоргский» вообще трудно к произношению: поэтому неразумно выключать его из этого строя и делать еще труднее. В словаре московских корректоров 1911 года оно так и значится: Мусбрский.

Что касается слова мусорга, то вряд ли кто сейчас может уверенно сказать, где в нем ставилось ударение: скорее всего его произносили, как мусоргъ, на татарский лад. В словаре Даля есть слово «мусбара», означающее человека, который мусорит.

П. СОКОЛОВ

ОТКЛИКИ НА „НАШУ СТРАНУ“

Выходящий в Буэнос Айресе журнал «Сеятель» (№ 150, за август 1975 года) воспроизвел из «Нашей Страны» № 1320 от 17. 6. 75 часть статьи Н. Протопопова «Подавленность правой мысли».

Журнал «Согласие» (Лос Анжелес) в своем августовском выпуске за текущий год перепечатал из «Нашей Страны» № 1302-1303 статью Д. Иноzemova «Симфония Церкви и Царя», но сделал это без ссылки на источник.

Нам пишут из Нью Иорка:

3го февраля сего года «Нью Иорк Таймс» опубликовал письмо заместителя министра внутренних дел СССР Бориса Шумилина, констатировавшего сокращение еврейской эмиграции из Советского Союза и объяснившего это сокращение отсутствием желающих эмигрировать.

28-го февраля та же газета напечатала письмо четырех советских евреев — Б. Левича, С. Альбера, Н. Меймана и Л. Коренфельда — опровергающее заявление Шумилина. По словам авторов этого письма, в 1975 году 13 700 евреев подали заявления о желании эмигрировать в Израиль, но 2 000 из них в выездных визах было отказано, в большинстве случаев с мотивом, что просителям известны некоторые государственные тайны СССР.

Авторы письма это отрицают, утверждая, что под определение «государственная тайна» в СССР можно подвести все, что угодно, так как даже чтение заграничных газет скрывается от советских читателей.

По мнению авторов письма, сокращение числа эмигрирующих из СССР евреев объясняется долгим, продолжающимся в некоторых случаях годы ожиданием выездной визы; страхом за судьбу оставшихся в Советском Союзе членов семьи; «разочарованием и потерей веры в торжество справедливости и гуманности».

ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью Иорка:

Гастроли советского пианиста Аркадия Севидова и советского скрипача Виктора Третьякова в Нью Иорке были нарушены Еврейской Лигой Самообороны, которая протестовала во время их концертов против «преследования евреев в

Советском Союзе. Во время концерта Третьякова члены названной Еврейской Лиги забросали его и аккомпаниатора Михаила Ерохина яйцами и банками красной краски.

Члены Еврейской Лиги Маркус Розенберг и Даанил Смит оплевали на улице, вблизи общежития служащих советской делегации в ООН, двух советских «дипломатов».

Проживающий в Нью Иорке еврейский эмигрант из СССР Иосиф Гурвич опубликовал обращение к эмигрировавшим из Советского Союза евреям, призыва их «объединиться для взаимной помощи и помощи близким и друзьям, преследуемым в Советском Союзе».

ВСЕЛЕНСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Афин:

В беседе с константинопольским корреспондентом афинской газеты «Катимени» вселенский патриарх Димитрий сказал, что он надеется на такое соглашение возглавленной им патриархии с не-православными христианами, которое «создаст возможность одновременного празднования Пасхи всеми христианами».

Он прибавил оговорку, согласно которой постановлению о таком одновременном праздновании Пасхи должно предшествовать соответствующее решение, принятое всеми существующими православными Церквами на их общем Соборе, который патриарх не назвал вселенским.

В той же беседе с греческим журналистом, патриарх Димитрий сказал, что «диалог», начатый его предшественником, ныне покойным патриархом Афинагором, и римским папой Павлом VI, был «диалогом христианской любви», но теперь вступил в стадию «диалога» о богословском сближении. Прав

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Соредактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

Богословные Церкви — по словам патриарха Димитрия — подготавливают создание Богословского комитета, который подготовит «богословский диалог» с католической Церковью.

Коснувшись разрыва отношений между Эллинской православной Церковью, возглавляемой ныне в Афинах архиепископом Серафимом, и Ватиканом, патриарх признал, что этот разрыв был вызван тем, что Ватикан назначил в прошлом году католического епископа для возглавления существующей в Греции католической Церкви восточного обряда, но высказал надежду на то, что упомянутый разрыв будет временным и не отразится на отношениях между Ватиканом и константинопольской патриархией.

СОВЕТСКАЯ АГЕНТУРА

Нам пишут из Нью Иорка:

Четыре антикоммунистические и, в то же время русофобские организации — Боевая организация свободной Польши, Департамент казачьей обороны, Свободная Словакия и Хорватская Освободительная Армия — сообщили делегациям некоммунистических государств, входящих в состав Объединенных Наций, список находящихся в этих странах советских и польских коммунистических «дипломатов», которые, по словам названных организаций, в действительноности являются агентами КГБ и советского Главного Разведывательного Управления.

От имени приславших этот список организаций их представитель Константин Ханфф заявил аккредитованным при Организации Объединенных Наций журналистам, что список был составлен и распространен потому, что КГБ причастно к недавнему разоблачению имен агентов американского Центрального Разведывательного Управления, находящихся в разных европейских и южно-американских странах. Одним из последствий этого разоблачения было убийство представителя американской разведки в Греции Ричарда Велша.

КАНАДСКИЕ УКРАИНЦЫ

Нам пишут из Торонто:

Собор украинской православной Церкви в Канаде избрал епископа Эдмонтонского Андрея первоиерархом названной Церкви с возведением его в сан митрополита. Собор избрал в тот же сан епископа Торонтского Михаила, а епископа Бориса — в сан архиепископа.

Собор отмежевался от возглавленной митрополитом Мстиславом (Скрыпником, глемянником Петлюры) т. н. автокефальной украинской Церкви в Соединенных Штатах, Южной Америке и Европе, которую православные украинцы в Канаде считают неканонической.

230 ДОКУМЕНТОВ

Нам пишут из Вашингтона:

Производившееся американским Конгрессом расследование деятельности эмигрантских разведывательных организаций привело к тому, что многие сведения, доверительно сообщенные участниками в расследовании комиссиям Сената и Палаты Представителей стали достоянием газет. Заключительный секретный доклад комиссии Палаты Представителей был полностью получен нью-йоркской газетой «Вилладж Войс», опубликовавшей значительную часть этого тайного документа.

Ныне выяснилось, что переданных той же комиссии секретных документов 230 бесследно исчезли. Установить, в чьи руки они попали, пока не удалось.

КНИГОИЗДАТЕЛЬСТВО "ПУТЬ ЖИЗНИ"

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ ПЕРЕИЗДАННАЯ КНИГА

И. В. ШМЕЛЕВА

ЛЕТО ГОСПОДНЕ

428 стр., мягкий переплет — 9,00 долл.
(пересылка — 60 сантов).

КНИГИ НАШЕГО ИЗДАНИЯ:

В. Н. Ильин Преп. Серафим Саровский 206 стр. — § 4,50. Борис Зайцев — Избранное: Преп. Сергей Радонежский, Афон, Валаам, 252 стр. — § 6,00.
Е. Е. Климов — Русские художники. Сборник статей. 36 иллюстраций
260 стр. — § 6,00.

СКОРО ВЫХОДИТ ИЗ ПЕЧАТИ:

М. В. Добужинский — Воспоминания. 400 стр. 14 иллюстраций. — § 10,00.

На все нужные вам книги направляйте заказы по адресу:

ST. SERAPHIM FOUNDATION, INC.

322 West, 108 Street, New York, N. Y. 10025